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Udruženje pulmologa/pneumoftiziologa Republike Srpske, Udruženje intenzivista za 
nehirurške grane, Klinika za plućne bolesti, Klinika intenzivne medicine za nehirurške grane 
u sastavu Univerzitetskog kliničkog centra Republike Srpske i Medicinski fakultet 
Univerziteta u Banjoj Luci organizovali su stručni skup pod nazivom „Majski pulmološki 
dani 2025“, koji je održan u hotelu „Grad Sunca“ u Trebinju, od 22. do 24. maja 2025. 
godine. 

Ovaj stručni skup, pod okriljem Udruženja pulmologa/pneumoftiziologa Republike Srpske, 
održava se svake godine još od davne 1992. godine. Vremenom su „Majski pulmološki dani“ 
prerasli u kongres multidisciplinarnog karaktera, što potvrđuje i broj učesnika – njih 220. 

Program i sadržaj ovogodišnjih pulmoloških dana bili su prilagođeni aktuelnim temama iz 
oblasti pulmologije, intenzivne medicine, onkologije pluća i drugih medicinskih disciplina, uz 
učešće pozvanih predavača. Nakon uvodnih izlaganja prezentovani su i originalni stručni 
radovi. 

Posebno su bile istaknute sljedeće cjeline: 

 Hronična opstruktivna bolest pluća (HOBP) i astma – Mr Žarko Vrbica: istaknut je 
značaj inhalacione, naročito trostruke terapije u liječenju HOBP-a. GOLD i GINA 
smjernice se ažuriraju svake godine, pa je kroz ovo predavanje, ali i tokom izlaganja 
radova, naglašena potreba za farmakološkim i nefarmakološkim liječenjem, uz aktivno 
praćenje bolesnika koji zahtijevaju kontinuiranu edukaciju radi povećanja adherencije. 
Poremećaji disanja tokom spavanja označeni su kao tema koja je nedovoljno 
zastupljena kod nas i predložena je kao posebna cjelina za naredne pulmološke dane. 

 

 Perioperativno liječenje karcinoma bronha – Prof. dr Bojan Zarić: unapređenjem 
dijagnostike sve češće se otkrivaju pacijenti s karcinomom pluća u ranoj fazi bolesti. 
Tada liječenje kombinovanom terapijom prije i poslije hirurške intervencije 
omogućava znatno povoljniju prognozu, uz smanjenje troškova liječenja. U 
izlaganjima nakon plenarnog predavanja predstavljeni su rezultati iz oblasti 
dijagnostike, torakalne hirurgije, onkologije, radiologije i patologije, koje se 
međusobno nadopunjuju i koje su ključne za multidisciplinarni pristup u 
perioperativnom liječenju karcinoma pluća. 

 

 Intersticijske bolesti pluća, s posebnim osvrtom na idiopatsku plućnu fibrozu – Prof. 
dr Miroslav Ilić: Ova tema odabrana je jer je po prvi put u Bosni i Hercegovini 
registrovan lijek za liječenje ove rijetke, ali veoma ozbiljne bolesti. Iako registracija 
kasni u odnosu na druge zemlje, to ne znači da je lijek automatski dostupan preko 
Fonda zdravstvenog osiguranja. Međutim, ova činjenica obavezala nas je da se 
intenzivnije posvetimo dijagnostici bolesti, izradimo dijagnostičko-terapijski 
algoritam i učinimo ga dostupnim svim zdravstvenim ustanovama. Ostale 
intersticijske bolesti prikazane su kroz originalne stručne radove. 

 



 Kvantiferonski test u otkrivanju latentne (LTBI) i aktivne (ATB) tuberkulozne 
infekcije – Prof. dr Svetlana Kašiković: Predstavljeni su način izvođenja testa i 
interpretacija nalaza najnovije generacije ovih testova, koji su već u upotrebi. Test 
izaziva interesovanje kod kliničara različitih specijalnosti, naročito onih koji se bave 
imunološkom terapijom u liječenju nemalignih i malignih bolesti. 

 

 Poster prezentacije: Više od 30 interesantnih slučajeva prezentovano je tokom 
pulmoloških dana. Svaki autor, pod nadzorom komisije, imao je obavezu da usmeno 
obrazloži svoj cilj i način prezentacije. 

 

 Kroz satelitski simpozijum preikazani su rezultati studijski i naši rezulati u 
adjuvantnom liječenju ranog karcinoma pluća, za  kojeg sada možemo reći da je 
izliječiva  bolest. U radionici, uz pomoć osoblja iz Zavoda za medicinsku 
rehabilitaciju pokazana je mogućnost podrške pacijentima u uklanjanju  sekreta iz 
bronhalnog stabla, korištenjem  sada dostupnih uredjaja u našim ustanovama. 

Od sredine 2023. godine, dugogodišnji časopis Udruženja pulmologa Republike Srpske, 
„Respiratio“, postao je ovlašćeni korisnik SCIndeksovog uređivačkog servisa. Radovi 
ocijenjeni od strane recenzenata objavljeni su u časopisu i dostupni su za pretragu i 
indeksaciju. U aktuelnom broju, koji je objavljen povodom „Majskih pulmoloških dana“, 
publikovano je 19 autorskih radova. Časopis izlazi isključivo u elektronskom formatu. Ostali 
stručni radovi, pregledni članci i prikazi slučajeva koje je prihvatio Uređivački odbor, 
objavljeni su u zborniku radova „Majski pulmološki dani 2025“. 

Sa zadovoljstvom ističemo da je Savjet za zdravlje Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite 
Republike Srpske akreditovao „Majske pulmološke dane 2025“ kao internacionalni kongres 
najvišeg ranga. 

Sljedeći jubilarni „Majski pulmološki dani 2026“ planirani su u Banjoj Luci, od 28. do 31. 
maja 2026. godine. 

 

S poštovanjem, 
Predsjednik Udruženja pulmologa/pneumoftiziologa Republike Srpske 

Prof. dr sc. med. Mirko Stanetić 

 


